
eobs/mbnl/msb 

Ata da 56ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 23 de setembro de 2019. 
Deputado Alan Sanches, ad hoc. Às 10h31, o Sr. Presidente e 

proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Valdemir Matias dos Santos, Tenente-

Coronel BM e Comandante do 15º Grupamento de Bombeiros Militar de Paulo Afonso. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Coronel PM Maurício Costa, Chefe de Gabinete da Casa 

Militar do Governador, representando o Governo Estadual; Coronel BM Miguel Filho, Comandante de 

Operações de Bombeiros Militar do Interior; Coronel PM Lázaro Monteiro, Superintendente de 

Prevenção à Violência da Secretária de Segurança Pública da Bahia; Tenente-Coronel BM Ramon 

Diego, Comandante do 3º Grupamento de Bombeiros Militar, representando o Comandante-Geral do 

Corpo de Bombeiros Militar, Coronel BM Telles; e Vereador Rômulo Rebelo, Presidente da Câmara 

Municipal de Canudos. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial para conduzir o homenageado ao 

Plenário Orlando Spínola. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Alan Sanches elencou as 

atividades profissionais exercidas pelo condecorado e disse que ele iniciou a trajetória profissional em 

Santo Antônio de Jesus, conscientizando a população local sobre a importância dos bombeiros 

militares para o Município. Registrou que o Sr. Valdemir Matias dos Santos contou com o apoio da 

Prefeitura de Conceição do Almeida para a implementação da Escola do 16° Grupamento dos 

Bombeiros Militares da Bahia. Ressaltou a importância do Bombeiro Militar na prevenção de 

incêndios, destacou a atuação do homenageado junto à população de Santo Antônio de Jesus, 

afirmando que o mesmo trabalho será feito em Paulo Afonso, Município para onde foi designado. 

Finalizou reiterando que o Tenente-Coronel BM faz jus a honraria pelos serviços prestados ao Estado. 

O Sr. Presidente convidou a Sra. Otavina, mãe do homenageado, a filha Ágatha e a noiva Juliana 

para juntos, em nome do Poder Legislativo da Bahia, entregarem a Comenda Dois de Julho. A entrega 

da honraria foi acompanhada pela apresentação da cantora Jó Santos e do tecladista Otacílio Lima 

que entoaram a música A Força do Amor. O Sr. Valdemir Matias dos Santos, após fazer um 

agradecimento especial a Deus e à família, agradeceu ao Deputado Alan Sanches pela Sessão e 

saudou àqueles que contribuíram com a carreira profissional dele. Expressou o afeto que tem pelo 

16º Grupamento de Bombeiros Militar de Santo Antônio de Jesus e recordou que, foi com o apoio da 

mãe, que se mudou para lá e retomou fôlego pela carreira. Discorreu sobre os avanços incorporados 

a partir da atuação no Município e destacou a implementação da Escola de Formação de Soldados 

Bombeiros Militar no Município de Conceição do Almeida. Ressaltou a importância do trabalho de 

interiorização do Corpo de Bombeiros Militar e da parceria com as prefeituras. Por fim, registrou que 
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está lotado no 15º Grupamento de Bombeiros Militar em Paulo Afonso e despediu-se agradecendo 

pela honraria recebida. Durante a Sessão, o Sr. Presidente registrou a presença de diversas 

autoridades civis e militares e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de 

todos e, às 11h10, declarou encerrada a Sessão. 
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